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VERSAO 1

Deve indicar claramente na sua folha de
respostas a versao da prova.

A auséncia desta indicacdo implicara a
anulacdo de toda a primeira parte da prova.

Na pagina 8 deste enunciado encontra-se um formulario.

435.V1/1



Primeira Parte

As sete questdes desta primeira parte sdo de escolha mdltipla.
Para cada uma delas, sdo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

Escreva na sua folha de respostas a letra correspondente a alternativa que seleccionar
para cada questéo.

Se apresentar mais do que uma resposta, a questdo sera anulada, o mesmo
acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

N&o apresente calculos.

Qual das seguintes pode ser a expressdo analitica de uma fungdo de dominio R ?

(A) tg B) Inz © = (D) cos(%)

Seja f uma fung&o de dominio R, estritamente decrescente.

Os eixos coordenados sdo assimptotas do grafico de f.
. ~ 1
Seja (z;) asucessdodetermogeral x, = -~

Indique o valor de lim f (x,,)

(A) + oo (B) — oo () 0 (D) 1

Seja g uma funcgfo tal que o graficode ¢” (segunda derivada de g) € uma recta de
declive positivo que intersecta o eixo Oy no ponto (0 , 1).

Qual das afirmacdes seguintes é verdadeira?

(A) O graficode g tem um ponto de inflexdo de abcissa positiva

(B) O graficode g tem um ponto de inflexdo de abcissa negativa
(C) O gréficode g tem a concavidade voltada para baixo em R*
(D) O grafico de g tem a concavidade voltada para baixo em R~
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4.

Na figura esta representada parte do grafico de uma fungdo f, de dominio R.

v

Em qual das figuras seguintes podera estar representada parte dos graficos de duas
fungbes, g e h, de dominio R, taisque f =g x h ?

(A) (B)
A A
y y
h g
a (o] b X > a o b X >
g h
(©€) (D)
A A
y y
g g
a (o] b X > a 0 b X >
h
h
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Uma certa linha do tridngulo de Pascal tem quinze elementos.

Qual é o sexto elemento dessa linha?

(A) HC; (B) “C;

©) "Cs (D) ®Cs

A Sandra tem dez fichas de plastico, trés das quais sdo verdes, sendo as restantes
vermelhas. A Sandra empilha as dez fichas, aleatoriamente, umas em cima das outras.

Qual é a probabilidade de as trés fichas verdes ficarem em cima?

10

Cs 1
(A) 0y, (B) Ty,

3! 3!Ix7!
©) o () Y5

. , 97
Seja Z um numero complexo de argumento 5

Indique um argumento de 2, conjugado de Z.

n I B) =X
© - ©)
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Segunda Parte

Nas questdes desta segunda parte apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando
todos os calculos que tiver de efectuar e todas as justificagBes que entender necessarias.

Atencéo: quando ndo é indicada a aproximacao que se pede para um resultado, pretende-
se sempre o valor exacto.

1.

2.

Considere o nimero complexo z =1+ 21

1.1. Sabe-se que z é uma raiz cubica de um certo nimero complexo w.
Sem recorrer a calculadora, determine w, na forma algébrica.

1.2. Designando por « um argumento de 2z, determine, na forma trigonomeétrica, o
ndmero complexo i2%, apresentando o argumento em fungéo de «.

e—.’17

sex <0
xXr

Seja f: R — R afungo definida por f(z) =
sen(2x) —cosz  sex>0

2.1. Recorrendo exclusivamente a processos analiticos (ou seja, sem utilizagdo da
calculadora), resolva as alineas seguintes:

2.1.1. Estude a fungdo f quanto a existéncia de assimptotas verticais ao seu

gréfico.

2.1.2. Verifique se a fungdio f tem maximo no intervalo | — 0o, 0[ e, em caso
afirmativo, determine-o.

2.1.3. Determine os zeros de f nointervalo | — 3, 3].

2.2. Recorrendo a sua calculadora, determine as solugbes inteiras da inequagdo
f(xz) > x —4 pertencentes ao intervalo [ — 6,6]. Explique como procedeu.
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A magnitude aparente (m) e a magnitude absoluta (//) de uma estrela sdo grandezas

utilizadas em Astronomia para calcular a distancia (d) a que essa estrela se encontra da
Terra.

10040m—2) _ _d°

As trés variaveis estao relacionadas pela formula = 700

(d é medidaem parsec, unidade utilizada em Astronomia para grandes distancias.)

3.1. A Estrela Polar tem magnitude aparente m = 2, sendo a sua magnitude absoluta
M= —4,6.

Qual é a disténcia da Terra a Estrela Polar? (Apresente o resultado em parsec,
arredondado as unidades.)

Nota: sempre que, nos calculos intermédios, proceder a arredondamentos,
conserve, no minimo, duas casas decimais.

3.2. Prove que, para quaisquer m, M e d, setem: m =M —5 (1 — |Og10 d)

O Jodo e a irma Alice querem telefonar a um amigo.
Ele lembra-se de que o nimero de telefone do amigo comeca por 21 e tem mais sete

algarismos: um 3, dois 5, dois 7, dois 8.

4.1. Quantos nimeros existem nestas condi¢cbes?

4.2. A Alice também se lembra de que o nimero de telefone do amigo termina em 857.
Se eles digitarem ao acaso os restantes quatro algarismos, qual é a probabilidade

de acertarem a primeira tentativa? Apresente o resultado na forma de fracgdo

irredutivel.

FIM
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COTACOES

e T LT = W = U TSP 63
Cada reSPOSLA CEIMA .....uuvviiiieee e i e e e e +9
Cada resposta EITada..........cuevveeeiiiiciiiieieee e -3
Cada questdo ndo respondida ou anulada .............cccccvveeveeeeeeicnnnee, 0

Nota: um total negativo nesta parte da prova vale 0 (zero) pontos.

SegUNAA Parte ..o 137
TP UUPPPPPPTRTR 21
LoLe s 10
L2t s 11
SRR 61
2L e 45
2100 e 13
212 e 17
2,130 e 15
22 e 16
 J TP 23
B L e 8
B2 e 15
PP PPPPTRRPPIN 32
AL e 16
B.2. o 16
O T AL e 200
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Formulario

Areas de figuras planas Regras de derivagéo
Losango: Diagonal maior >; Diagonal menor (u n v)/ _ n o
Trapézio: Base maior—gBasemenor % Altura (u U), o tu o

Poligono regular: Semiperimetro x Apétema

2 (r — raio)

Circulo: T 7
Areas de superficies

Area lateral de um cone: w1 g
(r — raio da base; g — geratriz)

Area de uma superficie esférica: 4 7 r> (cosu) = —u'.senu
(r — raio)
r_ u’
(tgw) cos?u
Volumes
Prisma: Area da base x Altura ,

Cilindro: Area da base x Altura

i WY = /. a" In Rt\ {1
Piramide: % x Area da base x Altura (a ) w.a a (a € \{ })

Cone: % x Area da base x Altura (Inu) = &
u
Esfera: % 7 (r — raio) . o N
(logqu) = 4 ve (@ €RT\{1})
Trigonometria
sen(a+b) =sena.cosb+senb.cosa Limites notaveis
cos(a+b) =cosa.cosb —sena.send .
) lim ST =1
_ tga+tgb i
tgla+b)= 1-tga.tgb
lim <=L —q
z—0 z
Complexos
(pcish).(p'cisf")y=pp'cis(0+6") lim In(z+1) _ 1
x—0 x
- _
lim < = +00  (peR)
(pcis®)" = p"cis (nb) z—+oo ¥

- . 042k T
Ypcish = \/ﬁcst ,ke{0,...,n—1}
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